海丝起点 魅力南安 国内统一连续出版物号

CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版

2021年8月24日 辛丑年七月十七

星期二 总第1205期 ☎ 新闻热线 0595-26531010

# 见人见事见思想 红脸出汗出效果

南安市领导以普通党员身份参加所在党支部党史学习教育专题组织生活会

### 奋斗百年路。启航新征程 爭幾史 悟思想 办典事 开新局

本报讯(记者 庄晓丽 洪丽燕 陈亮亮)按照党史学习教育安排部 署,近期,南安市委书记林荣忠、市长 张桂森、市人大常委会党组书记黄景 阳、市政协党组书记庄国阳等市领导 分别以普通党员身份参加所在党支部 党史学习教育专题组织生活会。

党史学习教育泉州市委第5巡回 指导组到会指导。

会上,各党支部负责同志汇报了 半年来党支部(党小组)工作情况特别 是开展党史学习教育情况,及党支部 (党小组)检视问题情况。各支部党员 围绕会议主题,联系个人思想和工作 实际逐一发言,交流学习体会,严肃认 真开展批评和自我批评。

党史学习教育泉州市委第5巡回 指导组在点评时指出,组织生活会上, 党员同志坦诚相见、交流思想、交换意 见、帮助提高,畅谈学习心得体会,感 悟学习收获,并认真盘点存在的差距 和不足,开展批评与自我批评,这既能

勇于解剖自己,也能够虚心接受其他 党员的批评意见,见人见事见思想,有 红脸出汗的效果,达到了增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护"的目的。会后,泉州市委第5巡回 指导组将采用随机抽查、跟踪督促的 方式,扎实做好整改督促落实工作。 党员同志要针对查摆出来的问题,列 出整改清单,进一步明确整改事项、整 改措施、整改时限、整改承诺,一项一 项、一条一条地改进提高。

市领导强调,全市党员干部要强 化政治建设,把牢正确政治方向,深入 学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲 话精神和来闽考察重要讲话精神,持 续学懂弄通做实习近平新时代中国特 色社会主义思想,进一步提高自身政 治判断力、政治领悟力、政治执行力。 要严守纪律规矩,严格执行民主集中 制和"三重一大"事项集体决策制度, 严肃落实"三会一课"、领导干部双重 组织生活会、谈心谈话等制度;要强化 担当作为,以此次专题组织生活会为 新起点,深化党史学习教育,继续践行 以人民为中心的发展思想,落实落细 党代会目标任务,加快推进"八大体 系"建设,全方位推进南安高质量发展 超越;要强化责任落实,坚持以身作则 加强作风建设,持续提振干部精气神, 推动政治生态持续向好向善。



## 南安首个村级智能垃圾分类设备投用

扫码投放垃圾还可赚积分换礼品

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通 讯员 洪清竹 文/图)"哇! 你看,我 只是投了几个塑料瓶就积了100分,赶 紧查一下能兑换什么?"23日,在梅山 镇灯光村村民休闲广场,一些村民正 将家中的垃圾,投入智能垃圾分类设 备,赚取积分奖励。

记者看到,这个智能垃圾分类设 备共设有害垃圾、可回收物、旧衣服回 收、其他垃圾等5个投放箱,每个箱子 都详细标注了垃圾的品种。

现场,一位村民手里拎着从家里 带来的垃圾,拿着手机,在智能垃圾分 类设备前扫码,准备投放垃圾。

"我把家里的饮料瓶都带过来 了。"20岁的村民黄毓达认为这个垃圾 分类设备很新奇,他迅速将账号注册 好,完成扫码后,将饮料瓶投放到"可 回收物"的垃圾箱里。

黄毓达说,他的爷爷奶奶喜欢收集 快递盒、铝罐、饮料瓶等,不仅容易引来 蟑螂,滋生细菌,家里的气味也不好闻。 "这个垃圾分类设备不仅解决了家里囤 积废品的问题,还可以赚积分换礼品。"

投入垃圾后,黄毓达点开微信公 众号"智慧灯光",在"美丽乡村"菜单 栏里找到"智能垃圾分类",就能用手 机查询可兑换的礼品。

"哇,原来赚够积分可以换好多礼 品,有洗衣液、纸巾、杀虫剂、蚊香液、 牛奶、牙膏、牙刷等。"黄毓达表示。

据了解,这个智能垃圾分类设备 已于日前正式投入使用。村民只需关



手机扫码,再分类投放垃圾,或许将成为灯光村村民的"新时尚"。

注公众号"智慧灯光"并依据真实居住 信息绑定账号,投放时,打开小程序上 二维码进行扫描登记即可;投放成功 后可获得一定的积分奖励,可回收物 积分以称重为准,不设上限。村民可 通过小程序"积分兑换"专区用积分进 行生活用品兑换。

"这是南安市首个村级智能垃圾 分类设备。"灯光村党总支书记黄江 川介绍,灯光村建设智能垃圾分类站, 是为了减少有害垃圾"二次污染"。

黄江川表示,在环境卫生整治方 面,他们将采取线下线上方式进行管 理。线下鼓励村民把堆积的垃圾、旧 衣服分类清理出来,这样可使村民的 衣柜"瘦"下来,房前屋后"净"起来,乡 村整治人人动起来,美丽乡村才能 "亮"起来。线上则采取积分兑换礼 品,不仅能激发村民对垃圾回收的热 情,也能提高垃圾分类的准确性,让村 民精准分类投放垃圾。

记者了解到,智能垃圾分类站是 灯光村与联通公司合作,打造"数字灯 光"的项目之一。近期,灯光村还将创 新多个数字项目,为村民提供生态、宜 居、便民的数字生活,为乡村振兴增添 光彩。

# "讲红说绿"打造生态康养农旅特色小镇

-专访翔云镇党委书记陈海涛

#### ■本报记者 赖香珠 通讯员 柯琳琳

"翔云镇将深入贯彻新发展理念, 以全方位推动高质量发展超越为主 题,全面实施乡村振兴战略,以打造 '红色活力老区、生态康养圣地、特色 农旅小镇'为目标,力争实现产业结构 更加优化、基础设施更加完善、生态环 境更加优美、社会保障更加健全、人民 生活更加幸福,奋力开启现代化翔云 建设新征程。"近日,翔云镇党委书记 陈海涛接受本报记者专访,畅谈未来 发展之计。

在陈海涛看来,翔云作为红色革 命老区,不仅红色文化资源丰富,而且 依山傍水,梯田遍布,云雾缭绕,独具 生态优势。对于翔云镇未来发展的定 位,陈海涛的发展理念简明扼要,即 "讲红说绿"。"'讲红'即发挥红色资源 优势,'说绿'即利用生态资源发展旅 游,推动乡村振兴。"陈海涛介绍,目前 翔云镇正大力打造生态、红色旅游产

业,共规划36个项目。 具体来讲,主要包括"四个聚力", 即聚力产业融合、转型升级,整合生态、 宗教、侨乡、老区等人文资源,打造"一 心三轴"发展格局,做好"水、陆、空"项 目文章,重点发展科榜峰生态茶园、沙 福溪小流域综合治理、龙腾峡生态旅游 度假区建设、五峰山生态休闲基地、皇 达生态森林康养基地等项目建设。聚 力固本强基、培育特色,加快实施沙溪、 黄田、头梅、翔山、椒岭等5个村的交通 道路提升改造和专项养护工程建设,织 牢路网结构;加快翔云椒岭茶叶、翔云 岩葱、翔云茭白等国家地理标志认证申 报工作,打造自主特色品牌。聚力绿色 发展、描山绣水,大力推进生态环境综 合整治,强化水土流失防治,持续提升 云顶山、五峰山、尾格山等"绿核",打造 绿色休闲公园,推动"绿水青山就是金 山银山"理念落地。聚力补齐短板、兜 底民生,发挥翔云商会、翔云镇大宇奖 教奖学等基金会作用,改善医疗卫生、 养老、教育等短板,加快完成翔云中心 小学综合楼项目建设;深挖"红色文 化",擦亮老区底色,加快建设"4·26"福 庭革命暴动胜利纪念园等红色文化教

育基地,打造"一村一品";繁荣精神文 明载体,加快镇级百姓书屋、家风家训 馆、文体活动中心等公共文化服务项目

投入建设使用。 陈海涛表示,下一步,该镇将把学 习贯彻市党代会精神作为一项重要政 治任务,不断将学习成果转化为推动 工作的强大动力,抢抓机遇,奋力拼 搏,努力开创翔云各项工作新局面,以 实际工作成效贯彻好、落实好党代会 精神,集中智慧和力量积极融入翔云 新发展格局,充分发挥翔云生态资源 优势和红色文化优势,更好地贯彻"讲 红说绿"的新发展理念。





### 首批"泉州市职工思想教育基地"公布 泉州华侨革命历史博物馆入选

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 张雅霜) 近日,泉州市总工会认定了13个基地为首批 "泉州市职工思想教育基地"。这些基地涵盖了 红色教育、海丝文化、先进楷模、乡村振兴和家 风家训等多个主题。其中,泉州华侨革命历史 博物馆入选。

泉州华侨革命历史博物馆位于南安市金淘 镇,于2014年5月14日叶飞将军100周年诞辰 之际正式开馆,馆内设置"华侨将军叶飞专题陈 列"和"泉州华侨革命历史专题陈列"两大主题 展厅。"华侨将军叶飞专题陈列"展厅通过翔实 的文物史料,全面展示了叶飞将军献身革命、务 实清廉、勤政为民的光辉人生;"泉州华侨革命 历史专题陈列"展厅共收录泉州籍华侨革命人 物213人,集中展示了辛亥革命以来泉籍华侨 参与、支持祖国革命的历史事实。

自开馆以来,泉州华侨革命历史博物馆以 侨为纽、以革命为主线,积极发挥馆藏优势,深 入挖掘红色文化资源,通过开展党史学习教 育,组织承办各级省、市机关企事业单位党员 重温人党宣誓仪式等形式加强思想教育,弘扬 爱国主义精神,激发广大干部职工的爱国热 情,成为干部职工思想教育的重要阵地。博物 馆先后获评"中国华侨国际文化交流基地""福 建省爱国主义教育基地""福建省廉政教育基 地""福建省传承红色基因教育基地""泉州市 社会科学普及基地""泉州市中小学生研学实 践基地""泉州市机关党组织主题党日教育基 地"等荣誉称号。

#### 奥运冠军李发彬 回福建备战全运会



昨日,李发彬(右)返回福建。

本报福州讯 (特派记者 苏明明 黄奕群 文/图) 23日,东京奥运会男子举重61公斤级 冠军李发彬返回福建,全力备战全运会。

在接机厅,各级领导、媒体记者同李发彬 的家人,静静等候。"来了,来了。"随着一声高 呼,大家一拥而上,将李发彬团团围住,献花 的、恭喜的,这热情的阵仗,让李发彬直呼"被 吓到了。"

结束东京奥运会之旅后,李发彬在北京隔 离21天,"隔离期虽然有做训练,但强度远远不 够。"李发彬说,当前最重要的事,是备战全运 会。"回到省举重中心后,要马上与教练沟通训 练计划,抓紧训练,把状态调整到最佳。"

在2017年第十三届全运会上,李发彬摘得 男子举重56公斤级金牌。此次是李发彬第二 次征战全运会,李发彬表示,在经过奥运会的洗 礼之后,心态更为成熟,"我会努力,为咱们福建 争得荣誉"。